

## ОБРЪЩЕНИЕ НА ГЛАВНИЯ РЕДАКТОР

Уважаеми читатели,

Пред вас е първият брой на новото електронно списание на Факултета по науки за образованието и изкуствата на Софийския университет „Св. Климент Охридски“, ориентирано към изследвания в областта на педагогиката и социалните науки. То се роди в трудните месеци на кризата, породена от епидемията Covid-19. Благодаря на авторите, които в кратки срокове работиха по статиите от настоящия брой, на хората от екипа на списанието, които не пожалиха усилия за редактирането, превода и цялостното оформление на текстовете. Вярвам, че всеки читател – професионалист или изкушен от педагогическата проблематика човек – ще намери значими изследователски резултати или нова гледна точка към съществуващи дискусии.

Не е изненадващо, че във фокуса на настоящия брой са дигиталните технологии и техните възможности в образованието. В месеците на социална дистанция през пролетта на 2020 г. и при неясната ситуация около началото на новата учебна година, медийната грамотност и обучението във виртуална среда се оказват основен проблем пред педагогическите специалисти в предучилищното и училищното образование, както и пред университетската академична общност. Статиите на Д. Данов и Л. Алексиева допринасят за изясняването на този проблем, текстовете на Д. Александрова и С. Карагъзова също поставят проблеми на дигиталните технологии, а авторът В. Рачева представя своята практика.

Изследването на екипа на Н. Петрова върху социалните услуги по време на извънредното положение март-април 2020 г., познато на тези, които редовно следят новините на страниците на ФНОИ, ще стигне до по-широк кръг читатели, които се интересуват от социално-педагогическа проблематика.

Друг фокус в броя са проблемите на предучилищното образование, които са представени в статиите на Д. Андонова и М. Ернстбергер.

Вярвам, че списанието като цяло, и статиите, публикувани в него, ще помогнат при разрешаването на проблемите на образованието и социалната среда, и ще провокират размисъл и появата на нови идеи.

Марина Пиронкова